
Deutscher Sportlehrerverband – Landesverband Rheinland-Pfalz 

Protokoll der Mitgliederversammlung vom 2.7.2022,  

Mainz, Willigis-Gymnasium 

Anwesenheit gem. Liste 

Beginn: 13:10 Uhr, Ende 14:00 Uhr 

 

1 Begrüßung 

Der Vorsitzende Jörg Mathes begrüßt die Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit fest. 
(s. Anlage) 
Ein besonderes Willkommen gilt den anderen Vorstandsmitgliedern und der Jubilarin Gisela Ebeling. 
 
2 Bericht des Vorstandes 
 
Nach Rücksprache wird der Vorsitzende einen gemeinsamen Arbeitsbericht für die 
Vorstandsmitglieder abgeben. Darauf erläutert er das Fehlen des stellvertretenden Vorsitzenden 
Marco Meisenzahl, der aus privaten Gründen absagen musste. 
Die Vorstandsmitglieder waren in dieser Legislaturperiode, außer mit den üblichen Sitzungen, dem 
üblichen operativen Geschäft besonders mit dem Corona-Problem zu kämpfen. Sikora ergänzt, dass 
das Auf und Ab beim LSB, das schon seit Jahren schwelt, kürzlich im Rücktritt des LSB-Präsidenten der 
DSLV ist in den wichtigen AKs vertreten ist. Ebenso scheint die Erkenntnis die Runde gemacht zu 
haben, dass der DSLV der kompetente Ansprechpartner bei Schulsportfragen ist. Der neue 
Schulsportreferent im Bildungsministerium Volker Weiß wurde bereits kontaktiert und ist dem DSLV 
durchaus zugetan. Erste Arbeitsessen haben bereits stattgefunden.  
Nun übergibt, wie besprochen, der Vorsitzende die Leitung an den Geschäftsführer Peter Sikora. Die 
einzelnen Bezirke geben ihre Berichte und freuen sich endlich wieder Fortbildungen durchführen zu 
können. Insgesamt werden allein im September landesweit sechs Fortbildungen stattfinden. Der 
Beisitzer Stephan Herzberg, Grundschule, zeigt sich enttäuscht, dass die heutigen Fortbildungen 
wegen zu geringer Anmeldezahl (1) ausfallen mussten. Allerdings werden die verschobenen GS-
Fortbildungen im Westerwald und in Rheintal gut angenommen. Anwesenden werden nun der 
Kassenbericht sowie die finanzielle Entwicklung der letzten Jahre schriftlich vorgelegt. (s. Anlage) 
Auch hier wird keine Aussprache gewünscht und der Bericht der Kassenprüfer (s. Anlage) verlesen. 
 
3 Entlastung des Vorstandes 
 
Dem darauf verfügten Antrag auf Entlastung des Vorstandes wird nach Abstimmung einstimmig 
zugestimmt. 
 
 
 
4 Neuwahlen 
 
Der Versammlungsleiter ruft die Wahl des Vorsitzenden auf. Auf Nachfrage wird Jörg Mathes 
vorgeschlagen. Da keine weiteren Vorschläge aus der Versammlung kommen, wird die Wahl 
durchgeführt und Herr Mathes einstimmig, bei Enthaltung des Betroffenen gewählt. Er nimmt die 
Wahl an. 



Nun übernimmt der neue Vorsitzende die Wahl des Geschäftsführers. Es wird Peter Sikora 
vorgeschlagen. Da keine weiteren Vorschläge aus der Versammlung kommen, wird die Wahl 
durchgeführt und Herr Sikora einstimmig gewählt. Er nimmt die Wahl an. 
Für die weiteren Wahlgänge gibt Her Mathes die Versammlungsleitung wieder an Sikora ab. 
Es werden nun die stellvertretenden Vorsitzenden gewählt. Sikora erläutert, dass die Satzung bis zu 
fünf Stellvertreter vorsieht, deren Aufgabengebiete in der konstituierenden Sitzung des neuen 
Vorstandes festgelegt werden. Der erste Stellvertreter wird aufgerufen und Herr Meisenzahl 
vorgeschlagen. Er kann nicht anwesend sein, hat seine Bereitschaft aber schriftlich hinterlegt 
(s.Anlage). Da keine weiteren Vorschläge aus der Versammlung kommen, wird die Wahl durchgeführt 
und Herr Meisenzahl einstimmig gewählt. Er wird sich vermehrt mit die Themen Digitalisierung und 
soziale Medien befassen. 
Nach Aufruf eines weiteren Stellvertreters wird Frau Hahn vorgeschlagen. Da keine weiteren 
Vorschläge aus der Versammlung kommen, wird die Wahl durchgeführt und Frau Hahn einstimmig 
bei Enthaltung der Betroffenen gewählt. Sie nimmt die Wahl an. Absprachegemäß wird sich Frau 
Hahn um das Verbandsorgan kümmern. 
Nach Aufruf eines weiteren Stellvertreters wird Frau Mayr vorgeschlagen. Da keine weiteren 
Vorschläge aus der Versammlung kommen, wird die Wahl durchgeführt und Frau Mayr einstimmig 
bei Enthaltung der Betroffenen gewählt. Sie nimmt die Wahl an. Sie wird sich vermehrt um den 
Bezirk Mainz und Fortbildungen generell bemühen. 
Als letzte Vorstandsposition wird die Position der stellvertretenden Vorsitzenden, Finanzreferentin, 
aufgerufen. Dem Versammlungsleiter schlägt Frau Barbara Schwibus, die bisherige Finanzreferentin 
vor. Da keine weiteren Vorschläge aus der Versammlung kommen, wird die Wahl durchgeführt und 
Frau Schwibus einstimmig gewählt.  
Als Abschluss werden die Kassenprüfer aufgerufen. Herr Meurer steht noch ein weiteres Mal zur 
Verfügung (alternierender Wechsel der Prüfer). Aus dem Plenum wird Herr Michael Kuby 
vorgeschlagen und da keine weiteren Vorschläge kommen, wird er einstimmig zum Kassenprüfer 
gewählt. 
Der Versammlungsleiter bedankt sich bei den Gewählten für die erneute Bereitschaft im Vorstand 
des DSLV aktiv zu sein. 
Gemäß Satzung muss die Mitgliederversammlung die Bezirksvorsitzenden bestätigen, dies sind Herr 
Illgen, Herr Forster (West), Herr Dietz (Südwest), Frau Hoffmann (Süd), Frau Mayr (Mitte), Herr 
Mathes, und Herr Baldus (Nord). Die Bestätigung erfolgt einstimmig. Ebenso einstimmig wird die 
Besetzung des Beisitzers Stephan Herzberg bestätigt. 
 
 
5 Verschiedenes 
 
Nachdem keine weiteren Anfragen und Meldungen aus der Versammlung kommen, wird die 
Versammlung geschlossen. 
 
 
Mainz, den 02.07.2022 
 
 
Peter Sikora, Protokoll      Jörg Mathes, Vorsitzender 


